第3～4章综合测试卷（B卷）

1、 选择题

（    ）1、小明地了喉炎，医院检查单上发现有白细胞增多的现象，这是人体自身免疫的结果，这种免疫属于

A.非特异性免疫     B.特异性免疫     C.细胞免疫   D.人工免疫

（    ）2、抗流感的疫苗每过几年就要换一种新的，因为流感病毒已经对旧的疫苗产生了高度的抵抗性，这种抵抗性可以用下列哪项来解释？

   A.病毒获得了免疫              B.自然选择过程

   C.病毒的某些结构发生改变      D.人体的抗病能力增强了

（    ）3、高血压、冠心病、肿瘤患者的饮食预防要注意

A. 不吸烟、不酗酒、低盐清谈饮食、多吃蔬菜水果

B. 高脂肪、高蛋白、高营养

C. 应多吃动物肝脏与脂肪

D. 应多吃咸菜、甜食

（    ）4、关于核能的说法中，不正确的是

A. 目前人类获得核能有两种方式：一种是原子核的裂变，另一种是原子核的聚变

B. 太阳内部进行着大规模的核反应是核聚变

C. 物质都有原子核，所以利用任何物质都可以得到核能

D. 氢弹是利用轻核的聚变而制成的核武器

（    ）5、我省温岭江厦潮汐能电站利用的是抄袭能，临海括苍山点场则是利用风能。这两种能源属于新能源的是

   A.潮汐能和风能都是                 B.仅风能一种是

   C.仅潮汐能一种                     D.潮汐能和风能 都不是

（    ）6、你认为下列有关绿色食品的叙述中，不正确的是

A. 产品必须使用绿色是哦标志

B. 包装时不能对食品造成污染

C. 不能在食品中使用农药和不明药物

D. 农田水质必须符合绿色食品生态环境的标准

（    ）7、维生素C是人体必须的物质，缺乏它将会患坏血病，它主要存在于

   A.动物肝脏          B.大米          C.牛奶          D.新鲜蔬菜或水果

（    ）8、某人如失血过多，除可输同型血外，也可输A型血或B型血，均不发生凝集，则该人的血型应为

   A.A型          B.B型          C.AB型          D.O型

（    ）9、下列物质的排放，一般不会造成环境污染的是

A. 在农村大力发展养猪业，大量猪粪流入河流

B. 水蒸气通过灼热的炭层后尾气

C. 纸浆厂排放的物质

D. 从植物叶片气孔中排出来的混合气体

（    ）10、煤、石油、天然气、木材和作物秸秆等物质的燃烧，都会产生二氧化碳。由此推断以上物质中一定含有

A.碳元素        B.氧元素        C.氢元素        D.碳元素和氧元素

（    ）11、以下几种生物中是在寄主细胞内过寄生生活的是

  A.蛔虫          B.流感病毒          C.大肠杆菌          D.跳

（    ）12、下列不属于营养过剩引起的疾病是

  A.肥胖          B.动脉          C.冠心病          D.糖尿病

（    ）13、吸烟有害健康，禁止中学生吸烟的原因是

A.烟内含有激素，吸入后影响正常发育

B.烟内含有毒物质，吸入后对人体呼吸道有害

C.烟内含有致癌物质，吸入后会致癌

D.烟内含抑制大脑活动的物质，吸入后会损害大脑神经

（    ）14、有些资源是地球经过漫长时间所累积的财富，一旦耗尽，绝对不可能在你我有生之年补充再生，这类资源被称为“非再生资源”。下列哪一个是我们日常生活中常见的“非再生资源”？ A.空气           B.稻米          C.煤          D.水

（    ）15、减肥的人应该减少热量的摄取并多加运动，下列哪一项不是减肥者应避免的食物？A.奶油巧克力           B.红烧肉         C.炸鸡          D.高山白菜

（    ）16、太阳能是人们活动的主要能源，但人们直接利用的太阳能为数极少，原因是

   A.太阳能能量巨大，难以利用         B.太阳辐射能中紫外线会伤害人体

   C.太阳能能量分散、间断且不稳定     D.太阳灶、太阳能热水器的成本高

（    ）17、“能源（资源）危机”和“环境污染”已成为当今世界发展的两大难题。我国已把资源的利用和开发作为经济建设和社会发展的战略重点。下列各项资源卡利用过程中，利用了化学能、又有利于解决上述两个难题的是

 A.开发液氢作为新型汽车的燃料           B.用焦碳和铁矿石冶炼钢铁

 C.开发风力发电                         D.砍伐森林生产纸张和一次性木筷

（    ）18、甲、乙、丙三人参加医院体检，在体检时发现：甲的肝功能检查结果是GPT（俗称转氨酶）明显增多，而乙通过验血发现血脂偏高，丙在色盲检查时发现是红绿灯色盲患者，这三人的健康所存在的问题分别属于哪一方面疾病？

  A.传染病、遗传病、心血管病              B.传染病、心血管病、遗传病

  C.遗传并、心血管病、传染病              D.心血管病、传染病、遗传病

（    ）19、“心肺复苏法”是非常重要的急救技术，下列叙述中哪项是正确的？

A、需要两个以上的急救人员才能实施      B、压额提下巴的目的在于畅通呼吸道

C、对所有伤员都用统一手法及步骤   D、每两次胸部按压后，施行15次口对口人工呼吸

（    ）20、不吃早餐的学生,往往在上午第二节课时出现、头晕、心慌、四肢无力等现象。出现上述现象的原因是

 A.血糖高于160MG／dL                B.体内缺少必需的氨基酸

 C.血脂浓度过高                      D.脑组织得不到足够的能量供应

2、 填空题

21、目前，化石燃料是人类生产、生活的主要能源。随着全球能量使用的增长，化石燃料等不可再生能源将日趋枯竭。世界各国人民的节能意识也在哟趋增强。科学家也在开发新能源、研制节能产品、提高化学能效率等方面做着积极的努力，请你回答：

（1）有待继续开发、利用的能源有（至少答出3种）：                 。

（2）请你举一个在生产、生活中由化学能转化为电能的例子：               。

22、煤是一种常用的化石燃料，家庭用煤经过了从“煤球”到“蜂窝煤”的变化，以前人们把煤粉加工成大于乒乓球的球体，后来人们把煤粉加工成圆柱体，并在圆柱体内打上一些孔（如图所示），你认为这种变化的优点是                            。煤在燃烧时会产生许多污染物，为了减少煤燃烧时对环境的污染,可设法把煤转化成清洁的燃料，将水蒸气通过炽热的煤封可制得较洁净的水煤气（主要成分CO和H2），请写出反应的化学方程式：

                 。煤气厂常在家用特意掺入少量有难闻气味的气体，其目的是       

           。

23、高温条件下抗洪抢险的解放军战士大量出汗，耗能很大，又面临洪水中的病原体等，请分析回答：

（1）若某人首次被一种病原体侵入体内，某些吞噬细胞可能消灭一些病原体。这一过程属于           免疫。

（2）高强度的体力劳动，若不及时补充能量物质，将会读身体造成危害，这时         的分泌量将增加，以暂时维持血糖平衡。

（3）为了预防在抗洪抢险中受一些传染病的危害，为解放军战士注射某传染病疫苗，从预防传染病措施来看，属于           。

24、初生的婴儿六个月内不会患天花，是因为婴儿在胎儿时期从母体血液中获得         

      缘故，属自然免疫。而婴儿出生后要注射卡介苗，它能预防               病的原因是使人在             的情况下获得           ，属             免疫。

25、据资料统计，全国城市每年因垃圾造成的损失约近300亿元（运输费、处理费等）。如1997年我国城市生活垃圾1.3亿吨，设垃圾的平均密度为1×103千克/米3。那么将这些垃圾铺放在一座面积为33平方公里的城市表面，将形成            米厚的垃圾层！

“垃圾是放错了地方的资源！”从20世纪70年代起，一些发达国家已着手利用垃圾发电。我国的垃圾发电虽然刚刚起步，但前景乐观。现在，上海等城市已开始建造垃圾发电厂。科学家估测：焚烧1吨垃圾，其中的有机物可产生1.5×1010焦的热量。若将1997年我国城市生活垃圾焚烧来发电，与燃烧                  吨煤产生的热量相同（煤的热值约为3.0×107焦/千克）。

26、有下述疾病：1白化病；2冠心病；3癌症；4蛔虫病；5类风湿性关节炎；6艾滋病。属于传染病的是             ，属于免疫功能异常的是              。

3、 分析计算题：

27、有人预先测定甲、乙两人的血糖含量，然后让他们饮用等量的葡萄糖溶液，并在3.5小时内每隔半小时测定两人的血糖含量，所得结果如右图：

（1）甲、乙两人中       是病人，患            病。

（2）甲、乙来年感人在饮用葡萄糖溶液后1小时内，血糖浓度显著增加的原因是                。

（3）甲在饮用葡萄糖溶液1小时后血糖迅速下降，这与体内分泌的           有关,促进血糖浓度下降的原因是                          。

28、1999年4月，我国北方某城市的一座平方被一起爆炸炸成碎片，经调查发现，这起爆炸是由甲烷气体引起的。这座平房建设在一个旧的垃圾堆置场附近，这些垃圾堆置物。根据以上信息，请回答下列问题：

（1）这些垃圾堆置物场中包括下列不同物质：玻璃、植物性垃圾、水泥、木屑、钢铁及塑料等。在这些物质中可以产生甲烷气体的是                （至少填两种）。

（2）如果这一垃圾堆置场不被覆盖，而是处于敞开状态，那么这一爆炸可能不会发生，起原因是                                   。

（3）甲烷作为一种绿色能源，在许多家被安全地利用着，请说明在什么条件下甲烷气体 燃烧不安全，并指出排除不安全因素的方法和措施：                                 。

（4）天然气还可以与空气及氢氧化钾溶液构成燃料电池，该电池工作时，溶液中阴离子移向              极，若该电池提供100度电及36伏电压，则理论上大约回消耗        

    克天然气。

29、随着人们生活水平的不断提高，家庭使用能源（燃料）的方式日趋多样化。某小区的居民家庭中有使用电、煤饼和管道煤气的主要成分是丙烷（C3H8）丁烷（C4H10）和空气（丙烷、丁烷在空气中燃烧的产物是二氧化碳和水），煤的主要元素是碳。有关电、煤和煤气的热值和价格如下表所示（为方便计算，个别数据作了适当处理）。

	能源
	热值
	能源价格

	电
	3.6×106焦/千瓦时
	0.50元/千瓦时

	煤
	2.52×107焦/千克
	0.40元/千克

	煤气
	4.68×107焦/米3
	0.50元/米3


（1）请写出丙烷在空气中燃烧时的化学反应方程式：                  ；

（2）据调查统计：电器设备把电能转化成热能的利用率约70%，煤饼炉的热能利用率约20%，管道煤气的热能利用率约40%。仅从取热考虑，请通过计算说明，选用哪一种能源（燃料）最经济？

答案：1、A  2、B  3、A  4、C  5、A  6、A  7、D  8、C  9、D  10、A  

11、B  12、D  13、C  14、C  15、D  16、C  17、A  18、B  19、B  20、D

21、（1）核能、太阳能、潮汐能、地热、可燃冰等  （2）干电池  22、使煤与空气的接触面积增大，燃烧更为充分  C+H2O==CO+H2  便于及早发现煤气是否泄露  

23、（1）非特异性  （2）胰岛素  （3）保护易感人群   24、免疫   结核  不得病  免疫 

人工  25、3.94  6.5×108  26、（4）（6）  （2）  （1）  （5）（6）  27、（1）乙  糖尿  （2）饮用的葡萄糖溶液被小肠吸收进入血液  （3）胰岛素  胰岛素加速血糖分解，促进血糖合成糖原  （4）葡萄糖由泌尿系统排出体外  28、（1）事物性垃圾、木屑  （2）敞口时，不具备隔绝空气的条件，不利于产生甲烷；不具备有限空间，不利于积累热量和压强的增大  （3）气体燃烧不安全的条件：甲烷不纯，燃烧时会发生爆炸；燃烧不安全，产生一氧化碳有毒气体；验纯和通风换气  （4）负  332.2  29、（1）C3H8+5O2===3CO2↑+4H2O  （2）根据表和能量转化情况：电：5.04×106焦/元；煤气：3.744×107焦/元。所以煤气最经济
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